



# 新版百元大钞“闪亮”登场

## 昨天已有市民通过预约拿到钞票 今起在全市各银行网点同步现身

□记者 崔凌琳

新版百元大钞正式登场啦！昨天下午，一辆辆运钞车从中国人民银行宁波市中心支行提走新钞，运往各个银行网点。银行人士称，今天起，广大市民便可见到新版钞票的真容了。



银行工作人员展示新版百元钞票(上)与旧版的不同。记者 唐严 摄

### 今起在全市2000多个网点现身

昨天下午3点，记者在中国银行市分行营业部见到了新版百元大钞。新版钞票的主色调、主图案、尺寸规格与上一版保持不变，正面闪光的数字“100”和旁边4毫米宽的光变安全线格外醒目。

据悉，今天起，全市包括国有银行、股份制银行、城商行以及农信联社等在内的所有银行2000余个网点将同步发出新版百元钞，市民可以从各

银行网点柜面取到新版钞票。

新钞发行都是通过人民银行到商业银行，最后通过现金收付、支取的方式到达老百姓手中的。采访中，几家银行不约而同表示，新版钞票将优先通过柜台渠道投放，当然，ATM机中也会投放一部分，只是其中可能会混合一些旧版钞票。

### 旧版百元钞继续等值流通

据记者了解，接下来新钞将会大批量投放。银行人士表示，新版人民币发行后，旧版(2005版)人民币仍将继续印刷投放，与新版百元钞等值流通，很长时间内，两种钞票将混合流通，因此，市民无需集中兑换。此外，所谓人民币错版币、“吉祥号”等都是虚假

炒作。

一些市民在接受记者采访时则表示，想珍藏几张第一批投放的新版钞票留作纪念。就在昨天下午，已有市民通过预约，第一时间从银行取走了新钞。

## 新版百元人民币有哪些防伪特征？

2015年版100元人民币钞票12日开始投入流通，乍一看主图、色调没什么大变化，“新”在哪里？记者实地探访印钞厂，向专业人士请教，找出了掌握新版百元人民币防伪新特征的四招。

### 光彩光变数字“100”闪现正面中央

位于百元钞票正面中央“中国人民银行”字样下面，数字“100”旧版是用普通油墨印制的，而新版是用光彩光变油墨印制的。垂直观察票面，“100”以金色为主；平视观察，就变成以绿色为主了。而且随着观察角度的改变，数字“100”的颜色会在金色和绿色之间交替变化，一条亮光带在数字上下滚动。

光彩光变技术是国际钞票防伪领域公认的前沿公众防伪技术之一，公众更容易识别，目前已在包括欧元、俄罗斯卢布等钞票上运用。

### 4毫米宽的光变安全线纵贯正面右侧

新版百元钞票的另一防伪“大招”，就在于正面右侧的光变镂空开窗安全线。

光变镂空开窗安全线有4毫米宽，颜色变化明显，同时集成镂空文字。当观察角度由直视变为斜视时，安全线颜色由品红色变为绿色；透光观察时，可见安全线中正反交替排列的镂空文字“¥100”。

反观旧版百元钞票的安全线，虽然有开窗式安全线，但位于背面，而且很窄，不便公众观察。

### 正面右侧增加了蓝色竖号码

新版百元钞票正面右侧增加了一组蓝色竖号码，和正面左侧的横向号码形成了横竖双号码。当然，这两组号码的字母和数字是完全一致的。

业内人士告诉记者，近年来一些造假者采用真假拼接的办法伪造人民币，单一横向号码的拼接难度低于横竖双号码。同时，由于人民币在使用过程中各部位磨损不同，单一号码会增大自动点钞机等设备的误判率。

针对这些情况，此次新版百元钞票采用了横竖双号码，以达到防范拼接造币，以及提高机具对钞票冠字号码识别准确率的双重目的。

### 对印图案从方孔钱改为“100”

新版百元钞票正面左下角和背面右下角都有看上去有点奇怪的图样，类似于“0”的四分之一圆弧。拿起来对光看，正反面的奇怪图案形成了一个完整的“100”。

其实旧版百元钞票上也有类似的设计，在正面左侧中间和背面右侧中间各印有半个方孔钱图案，对光看就是一个完整的方孔钱。

据介绍，百元钞票胶印是一次把正反面底纹印刷完毕的。新版的“十字对印”对双面胶印提出了更高的精度要求，假币制造者很难达到这个印刷精度。

据新华社

## 明年起宁波试点 社保卡领取失业金

本报讯(记者 罗湘波) 昨天，记者从市人力资源和社会保障局了解到，明年起宁波部分地区市民将可以通过社保卡领取失业金。

首批试点区域是海曙区、江东区、江北区。2015年12月起通过失业待遇审核的失业人员，从2016年1月起统一以社保卡形式发放失业金。农民工一次生活补助，以及试点开始前已经以存折形式发放失业金的，仍按原规定执行。

据悉，目前失业人员领取失业金需要到经办窗口进行登记，之后还要办理存折，需要跑两趟。而社保卡开通失业金领取功能后，失业人员只需要到经办窗口跑一趟，审核通过后就可以直接从社保卡金融账户领取失业金。

市人力资源和社会保障局提醒市民，未领取社保卡的人员请尽快领取，未办理社保卡激活的，及时到社保卡发卡银行激活社保卡的金融功能。今后社保卡还将陆续开通养老金领取等人力社保相关业务。

## 昨晨小港发生输油管泄漏 下游河道水质目前已达标

本报讯(记者 徐若晖) 昨天凌晨3点左右，位于北仑区小港街道纬四路的镇海炼化公司汽油输油管线发生泄漏，部分成品油流入芦家河，造成河流水体污染。事故发生后，北仑区安监、消防、环保、小港街道等相关部门和单位迅速赶赴现场进行相应处置。

昨天上午10点30分左右，北仑区安监局发布消息，泄漏点阀门已关闭，事发企业对管线进行紧急抢修，左右泄漏点已得到控制。

记者从当地环保部门了解到，事故周边为居民住宅及幼儿园，距事发点最近约100米。经现场处置人员查看，河面上存在油污带，河道中心受污长度约100米。

事发后，相关部门紧急行动，在最短的时间内构筑了10余道拦油坝，对泄漏原油进行了有效拦截和清理。消防部门也对地面汽油进行泡沫覆盖，防止汽油挥发造成影响。

截至记者发稿时，环境监测人员对受污河道周边居民住宅进行了监测，结果显示可燃气体为0，下游河道水质浓度也已达到标准。

## 近期阴雨连绵 周日可能是难得的好天气

本报讯(记者 陈胜男) 昨日雨带北抬，原本逗留在浙中南部的降雨逐渐影响到了我市，不过昨天白天市区的雨势并不大，预计今天仍以阴雨天气为主。

据市气象台预报，今天我市阴有时有小雨，明天阴有雨傍晚前后转阴天。今明最高气温缓慢回升，明天达22℃。而这两天的最低气温恰恰相反，今天市区14℃，明天跌至11℃。

据市气象台预计，未来一周左右时间里我市虽有冷空气影响，但势力不强，反倒是南方暖湿气流更为活跃，两者交汇带来降雨。预计今天到20日，除15日为多云天气外，其余时段均以阴雨天气为主，其中17日、20日各有一次明显降水过程。这段时间的气温总体平稳。

气象资料显示，10月27日—11月9日，我市大部地区出现了连续阴雨天气，全市平均过程降水量较常年同期偏多近3倍。

不过本周六后期到周日雨止可能性大，抓紧时机洗洗晒晒是关键，农业方面也可趁此间歇歇晒作物、揭膜透气去湿。